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Все мы когда-то были детьми, которые с каждым днем все больше узнавали этот удивительный мир. Наши родители прекрасно помнят, как мы делали первые шаги и не переставали заглядывать всюду, куда тянуло нас любопытство. Это было одно из наших первых достижений, и с каждым годом эти достижения увеличивались: мы пошли в первый класс, встретили друзей, сдали экзамены, поступили в ВУЗ или колледж, нашли свою вторую половинку, начали путешествовать... 
Сейчас, прокрутив в голове свою жизнь, с легкостью могу сказать, что жизненные ситуации, научившие нас чему-то новому, являются точками роста. С этого момента мы подчерпнули для себя очень важные уроки и стали взрослее. Что же касается меня, то и я оказывалась в таких ситуациях, которые многому меня научили. 
Первая точка роста, которая перевернула всю жизнь, это переезд из маленького городка в Республике Коми в город Ярославль. С восьмого класса я мечтала стать учителем и, окончив одиннадцатый класс, решилась на сложный шаг: уехать из родного города, где провела всю жизнь, оставить своих друзей и родных, чтобы переехать в незнакомый город и осуществить свою мечту. Об этом решении не пожалела ни минуты. 
В Ярославле я оказалась во второй точке роста: поступила в Ярославский педагогический колледж. В этих стенах я окунулась с головой в профессию учителя, узнала многое об этой удивительной профессии и поняла, как сложно и в то же время легко быть учителем.
[bookmark: _GoBack]Первое занятие в роли студента-практиканта навсегда запомнилось, так как на меня с интересом смотрели десятки глаз, а я в это время старалась не забыть, как правильно донести тему урока до детей. Однако, преодолев волнение, получилось провести неплохой урок. Но не всегда бывает так гладко.
Люди ведь не сразу начали ходить, не правда ли? Мы падали и нам было больно, но каждый раз пробовали вставать снова и снова. И мне тяжело давалась роль учителя, точнее студента-практиканта, который каждую неделю давал уроки в разных школах города Ярославля. Физик-теоретик Альберт Эйнштейн говорил: «Жизнь похожа на езду на велосипеде. Чтобы сохранять равновесие, вы должны продолжать двигаться». Эти слова действительно работают.
 С каждым разом мои уроки в рамках практики становились лучше и профессиональнее. Я начала участвовать во многих конкурсах и занимать призовые места, знакомиться с удивительными людьми, тем самым, мой педагогический чемодан знаний начал пополняться еще больше. В своей деятельности я использовала приемы и методы, которым меня научили в педагогическом колледже, чтобы сделать учебный процесс более интересным. По моему мнению, это наглядный пример того, что всегда нужно двигаться вперед и не переставать развиваться. 
Окончив педагогический колледж с отличием, в моей жизни произошел переход на третью точку роста. Я стала учителем начальных классов в средней школе №6 имени Подвойского. Самое важное в моей деятельности не только обучать детей, но и развивать в них эмпатию, раскрывать их лидерские способности, воспитывать не только хороших людей, но и любящих свою страну граждан. Идет второй год моей работы, а ребята продолжают удивляться интересным урокам, веселым играм, которые делают их ближе друг к другу. 
Я должна двигаться только вперед, потому что теперь на мне ответственность не только за себя, но и за ребят, которых мне доверяют каждый день. Мы как одна команда покоряем новые вершины. «Один за всех и все за одного» - это девиз нашего класса, который, надеюсь, они будут использовать и за пределами школы. 
Придерживаясь активной жизненной позиции, стараюсь привить это и детям. Двигаясь вперед, мы не только взрослеем духовно, но и умственно, поэтому конкурсные течения стали для меня возможностью раскрыть свои способности и узнать много нового. Мои ученики берут с меня пример: с первого класса они участвуют в конкурсах, моя же цель – направлять их, как когда-то направили меня мои преподаватели. 
Именно четвертая точка роста связана с конкурсом «Педагогические надежды – 2024». После этого конкурса жизнь действительно разделилась на «до» и «после». Я получила бесценный опыт, новые знакомства, возможность себя показать. Но есть еще важный пункт, рядом с которым можно поставить галочку. Я стала победителем этого конкурса и, взяв в руки награду и диплом, в очередной раз убедилась, что профессия мечты получена мной не зря. Ведь не только я счастлива, но счастливы и дети.
Уверена, что это не последняя точка роста, которая ждет меня в жизни. Я буду спотыкаться и падать, но в то же время, получив новый опыт, смогу встать и пойти дальше, как делала это в детстве, когда старалась сделать свой первый шаг. 

