Памятка для родителей по предоставлению социальной услуги по обеспечению одноразовым питанием за частичную оплату (50%)
[bookmark: _GoBack]Социальная услуга предоставляется:
1) в дни учебных занятий 
2) детям, осваивающим программы начального общего образования (1-4 классы)
3)  размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5‑кратную величину прожиточного минимума:
1 человек – 15 975,00 руб.;
семья из 2 человек – 31 950,00 руб.; 
семья из 3 человек – 47 925,00 руб.;
семья из 4 человек – 63 900,00 руб.
4) адресно, по заявительному принципу.
Размер частичной платы за одноразовое питание в дни учебных занятий за счёт средств бюджета Ярославской области составляет 50 % стоимости одноразового питания, но не более 25 рублей в день.
К членам семьи относятся :
-совместно проживающие и ведущие совместное хозяйство супруги (усыновители, опекуны (попечители), в том числе приёмные родители), 
-их несовершеннолетние дети: сыновья и дочери (усыновлённые (удочерённые)), пасынки и падчерицы, 
-дети, находящиеся под опекой (попечительством), в том числе в приёмной семье, а также инвалиды с детства старше 18 лет, инвалиды I группы старше 18 лет.

Расчёт среднедушевого дохода семьи производится исходя из суммы доходов членов семьи за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления о предоставлении социальной услуги (далее – заявление).

 Механизм получения услуги:
- подача заявления с приложением документов в канцелярию школы
- регистрация заявления и документов (опись документов) – в день подачи заявления
- рассмотрение заявление комиссией школы – в течение 5 календарных дней
- информирование заявителя о результате рассмотрения (отказ, положительное решение) – в течение 3 дней
- заключение соглашения о предоставлении социальной услуги (между заявителем и школой – в течение 3 дней
- издание приказа директора школы о предоставлении социальной услуги- в течение 1 дня
- зачисление средств родителей на оплату питания
- начало оказания услуги по предоставлению питания – на следующий день после издания приказа и поступления средств родителей

Документы:
1) Один из документов, удостоверяющих личность заявителя:
-паспорт гражданина Российской Федерации;
- документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина (лица без гражданства).
Для иностранных граждан – оригинал документа, подтверждающего право на проживание или пребывание в Российской Федерации.
2) Свидетельство о рождении ребенка или  Документ, подтверждающий полномочия законного представителя ребёнка, в случае если законный представитель ребёнка не является его родителем.
3) Страховое свидетельство государственного пенсионного страхования заявителя и ребёнка.
4) Свидетельство о браке (расторжении брака) либо иной документ, подтверждающий смену фамилии, имени и (или) отчества (последнее – при наличии) – в случае несоответствия фамилии, имени и (или) отчества (последнее – при наличии) заявителя в свидетельстве о рождении ребёнка и в документе, удостоверяющем личность. 
3) Документы, подтверждающие среднедушевой доход семьи.
- справка о доходах физического лица по форме № 2-НДФЛ; 
- справки из органа социальной защиты населения по месту постоянного или преимущественного проживания о предоставлении (или непредоставлении) мер социальной поддержки из бюджетов всех уровней; 
- справка о получении пенсий и иных выплат (при наличии);
- справка из профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования о получении стипендии обучающимся по очной форме обучения;
- справка из органов государственной службы занятости Ярославской области о выплатах пособия по безработице, 
- справка из органов опеки и попечительства муниципального образования Ярославской области о выплатах приёмному родителю (приёмным родителям) ежемесячного вознаграждения по договору о приёмной семье и ежемесячных выплатах на содержание ребёнка, находящегося под опекой (попечительством);
- справка из территориальных налоговых органов Ярославской области о доходах лица, занимающегося предпринимательской деятельностью.

Дополнительно представляются:
- на детей одиноких матерей – справка из органов записи актов гражданского состояния об основании внесения со слов матери в свидетельство о рождении ребёнка сведений об отце, в случае если в свидетельстве о рождении ребёнка имеется запись об отце;
- на детей, не получающих алименты в связи с уклонением родителей (родителя) от их уплаты либо в связи с невозможностью взыскания алиментов в случаях, предусмотренных федеральным законодательством, один из документов:
справка из территориального органа Управления Федеральной службы судебных приставов по Ярославской области о причинах неисполнения решения суда (постановления судьи), либо документ, подтверждающий вынесение судьёй определения о розыске ответчика, либо документ, выданный территориальным органом Управления Федеральной службы судебных приставов по Ярославской области и подтверждающий вынесение постановления о розыске должника; 
справка из паспортно-визовой службы органов внутренних дел о выезде гражданина на постоянное жительство за границу, а также сообщение Министерства юстиции Российской Федерации о неисполнении решения суда о взыскании алиментов в случае проживания должника в иностранном государстве, с которым у Российской Федерации заключён договор о правовой помощи;
- на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, один из документов:
справка из военного комиссариата о призыве отца ребёнка на военную службу; 
справка из военного образовательного учреждения высшего образования об обучении в нём отца ребёнка до заключения контракта о прохождении военной службы;
справка из воинской части о прохождении военной службы по призыву;
- на детей неработающих родителей (законных представителей) – копии трудовых книжек (при наличии);
- для родителей (законных представителей), являющихся инвалидами или пенсионерами, – копии трудовых книжек и пенсионных удостоверений родителей (законных представителей) либо справки из органов Пенсионного фонда Российской Федерации о получении пенсии родителями (законными представителями);
- на детей, родители которых обучаются по очной форме обучения в профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования, – справки из образовательных организаций.
Если граждане не имеют возможности подтвердить документально какие-либо виды доходов от трудовой или иной не запрещенной законом деятельности, они могут самостоятельно их декларировать в заявлении.

Ответственность за достоверность документов, представленных для получения социальной услуги, несёт заявитель. 





Основаниями для отказа в предоставлении социальной услуги являются:
- обращение с заявлением лица, не относящегося к категории заявителей, 

- непредставление заявителем документов или представление неполного комплекта указанных документов;

- представление заявителем документов, содержащих неполные и (или) недостоверные сведения, выполненных карандашом и (или) имеющих подчистки либо приписки, зачёркнутые слова и иные не оговоренные в них исправления, а также не соответствующих следующим требованиям: фамилия, имя и отчество заявителя, адрес места жительства написаны полностью, заполнены все необходимые реквизиты, документы не имеют повреждений, наличие которых позволяет неоднозначно истолковать их содержание;

- превышение размера среднедушевого дохода семьи

- получение социальной услуги другим родителем (законным представителем) обучающегося;

- получение социальной услуги по обеспечению бесплатным питанием в соответствии со статьёй 63 Социального кодекса; 

- наличие в составе семьи трудоспособных граждан в трудоспособном возрасте (не моложе 18 лет), не имеющих работу (доходного занятия), не зарегистрированных в качестве безработных в органах государственной службы занятости и не имеющих объективных причин невозможности ведения трудовой деятельности. 



1

